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Srdečně Vás zve pořadatel SK Křenovice z.s.

Můžete se těšit na:

od 9:00 h.     otevření areálu
od 13:00 h.     zahájení degustací pro veřejnost
od 15:00 h.     fotbal freestyle show Honzy Webera
16:00–17:00 h.   losování tomboly, vyhlášení výsledků 
od 18:00 h.     hudební program Drozdi Zbýšov,
      kapela Pištola Rock Křenovice (dle
      ukončení tomboly)

Doprovodný program:

Skákací hrad, kolotoč a skluzavka pro děti,
bohatá tombola, stánek s palačinkami,
bohaté občerstvení, hodnocení divácké
ceny za nejlepší guláš a další...

Areál Sokolského 
hřiště Křenovice

více na www.skkrenovice.cz | pavel.skkrenovice@volny.cz

7/9/2024

KŘENOVICKÁ 
VAŘEČKA
Soutěž týmů ve vaření guláše



•Září 2024 3

Slovo starosty
Vážení a milí spoluobčané,

prázdniny utekly jako voda a věřím, že jste je prožili spokojeně, odpočinuli jste si 
a  jste plni zážitků z dovolených. Během letních měsíců proběhlo v naší obci mnoho 
společenských akcí, příměstských táborů, sportovních kempů a dalších aktivit. Zvláště 
rád bych vyzdvihl tradiční Vavřinecké hody, které se i letos velmi vydařily. Touto ces-
tou bych chtěl poděkovat všem, kteří se podíleli na přípravě a organizaci. Velký dík pa-
tří vám, občanům a našim obecním pracovníkům, kteří přispěli k tomu, že naše vesnice 
byla krásně upravená a uklizená.

Na začátku prázdnin jsme úspěšně dokončili novou autobusovou zastávku a přechod 
pro chodce na ulici Svárovská. Co se týká Domu dětí a mládeže a sousedního bývalého 
rodinného domu, práce na stavbě pokračují dle plánovaného harmonogramu. V souvis-
losti s projektem „Snížení energetické náročnosti budovy MŠ v Křenovicích“ na ulici 
Bratří Mrázků nyní probíhá výběrové řízení na zhotovitele prací.

S přáním pohodového září,
Petr Maděra, starosta obce 

Z 12. zasedání Zastupitelstva obce Křenovice,  
konaného dne 24. 6. 2024
Zastupitelstvo obce schválilo: 

•	� podání žádosti o dotaci na akci „Rekonstrukce chodníku Křenovice–Hrušky“. 
Žádost bude podána na Státní fond dopravní infrastruktury (SFDI), podpora 
z programu BEZPEČNOST 2025. Obec se současně zavazuje dofinancovat 
rozdíl mezi celkovou cenou plnění a případnou poskytnutou dotací z vlastních 
zdrojů obce,

•	� podání žádosti na akci „Rekonstrukce veřejného osvětlení“ z Ministerstva prů-
myslu a obchodu – Výzva č. NPO 1/2022 – Rekonstrukce veřejného osvětlení 
– Komponenta 2.2.2. Obec se současně zavazuje dofinancovat rozdíl mezi cel-
kovou cenou plnění a případnou poskytnutou dotací z vlastních zdrojů obce,

•	� spolufinancování projektu Intenzifikace ČOV Hrušky, který společnost Vo-
dovody a kanalizace Vyškov, a.s., Brněnská 410/13, Vyškov-Město, 682 01 
Vyškov, IČO: 49454587 podala do Národního programu Životní prostředí, do 
Výzvy č. 7/2024: Kanalizace a čistírny odpadních vod, s podmínkou maxi-
málního financování stran obce Křenovice ve výši 4 000 000 Kč/rok, po dobu 
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3 let. Financování bude probíhat peněžitým vkladem, respektive úpisem akcií 
na obec Křenovice, v kontextu s aktuálně platnou legislativou (občanský záko-
ník, zákon o obchodních korporacích),

•	� smlouvu o nájmu prostor sloužících podnikání uzavřenou mezi obcí a Českou 
poštou, s.p. na pronájem prostor budovy č. p. 679, Křenovice, Svárovská ulice 
pro provozování Partner Křenovice za nájemné ve výši 11 800 Kč/měsíčně,

•	� přijetí dotace ve výši 99 000 Kč na realizaci projektu „Obnova zásahových 
oděvů“ a Smlouvu o poskytnutí dotace z rozpočtu Jihomoravského kraje 
v  rámci dotačního programu Podpora jednotek sborů dobrovolných hasičů 
obcí Jihomoravského kraje pro rok 2024,

•	 účetní závěrku Obce Křenovice za rok 2023,

•	� účetní závěrku příspěvkové organizace ZŠ a MŠ Křenovice, okres Vyškov, IČ: 
46270922, jejímž zřizovatelem je Obec Křenovice, sestavenou k 31. 12. 2023, 
a schvaluje návrh na rozdělení hospodářského výsledku za rok 2023 ve výši 
34 518,02 Kč. Celá částka bude převedena do rezervního fondu příspěvkové 
organizace,

•	 rozpočtové opatření č. 5/2024,

•	� podání žádosti na projekt „Snížení energetické náročnosti budovy MŠ v Kře-
novicích“ do dvou různých dotačních titulů, a to konkrétně do 38. výzvy Mini-
sterstva životního prostředí, Operačního program Životní prostředí 2021–2027 
a současně také do Výzvy č. 8/2024 v rámci Národního programu Životní pro-
středí, v rámci Národního plánu obnovy, podoblast 8. 1. Snížení energetické 
náročnosti veřejných budov a zvýšení využití obnovitelných zdrojů energie. 
Obec se současně zavazuje dofinancovat rozdíl mezi celkovou cenou plnění 
a případnou poskytnutou dotací z vlastních zdrojů obce.

Zastupitelstvo obce vyjádřilo souhlas:

•	 s celoročním hospodařením Obce Křenovice za rok 2023 bez výhrad.

Zastupitelstvo vzalo na vědomí:

•	 informaci starosty o provedeném rozpočtovém opatření č. 4/2024,

•	 zprávu kontrolního výboru ze dne 20. 6. 2024. 
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Pošta Partner  
– Moderní řešení poštovních služeb pro Křenovice

Vážení spoluobčané,

rádi bychom vás informovali o zavedení nového projektu v naší obci – pošta Part-
ner, který byl spuštěn 1. srpna 2024. Tento koncept umožňuje provozování poštovních 
služeb třetími stranami, v našem případě Obcí Křenovice jako místní samosprávou. Za-
pojení obce do tohoto projektu nám umožnilo zachovat poštovní služby přímo v Kře-
novicích a zabránit uzavření místní pobočky.

Nový telefonní kontakt na poštu Partner Křenovice: 702 268 352

Výhody pošty Partner:

•	� Pružnější otevírací doba dle potřeb obce. Aktuálně jsme ponechali stávající 
hodiny, které se v minulosti osvědčily jako vyhovující.

•	� Rozšíření služeb a možnost vyřízení více úkonů na jednom místě. Do bu-
doucna plánujeme přidat další služby, jako jsou noviny, bankomat a služby 
jiných balíkových společností. O těchto novinkách vás budeme včas informo-
vat.

•	� Podpora zaměstnanosti v obci. Od 1. srpna 2024 nastoupila na obec nová 
pracovnice, paní Petra Pavlíková, která je odpovědnou osobou pro veškerý 
provoz pošty.

Česká pošta poskytuje vybavení, školení pracovníků a technologickou podporu, za-
tímco Obec Křenovice zajišťuje prostor a denní provoz. Chod pošty Partner financuje 
obec z vlastních zdrojů a Česká pošta za služby provozovateli platí provizi. Tímto způ-
sobem jsme schopni udržet kvalitu a dostupnost poštovních služeb přímo v Křenovi-
cích.

Provozní hodiny pošty Partner Křenovice:
•	 Pondělí: 	 11:00–12:00, 13:00–18:00
•	 Úterý: 		  08:00–12:00, 13:00–15:00
•	 Středa: 		  11:00–12:00, 13:00–18:00
•	 Čtvrtek: 	 08:00–12:00, 13:00–15:00
•	 Pátek: 		  08:00–12:00, 13:00–15:00

Pošta Partner zajišťuje standardní poštovní služby, včetně příjmu a výdeje zásilek, 
peněžních a bankovních služeb a prodeje cenin a dalších služeb.
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Žádáme občany o trpělivost v případě delšího čekání a o předchozí nahlášení vět-
ších peněžních výběrů (nad 30 000 Kč) minimálně 1–2 dny předem. Vaše postřehy, 
poznatky či náměty na zlepšení můžete zasílat na 
e-mail: starosta@obec-krenovice.cz nebo mistostarosta@obec-krenovice.cz.

Těšíme se na vaši spolupráci a věříme, že pošta Partner přinese naší obci mnoho 
výhod!

Obec Křenovice

Zajímavosti z historie Křenovic
Další zajímavostí z historie naší obce je koupaliště, které bylo dříve velmi navštěvo-

vané. Začátkem 21. století bylo z provozních důvodů zrušeno.

Naše koupaliště

Obec Křenovice je rozložena na území bez lesů, zdravé a nezávadné vody, bez mož-
ností přirozených rekreačních míst. Proto již dříve se představitelé obce zabývali mož-
nostmi zbudovat umělé rekreační středisko s koupalištěm a příslušnými hřišti i parkem. 
K tomuto se v tehdejší době buď nedostávaly prostředky, nebo pro to nebylo pochopení 
nadřízených orgánů. 

Až dnešní lidově demokratický řád umožnil nám vybudování takového střediska, 
které by se stalo místem oddechu i rekreace všech našich občanů, popřípadě i občanů 
okolních obcí.

Před zahájením stavby koupaliště bylo nutno provést několik jednání s ONV ve Slav-
kově a KNV v Brně, vodoprávní jednání i územního rozložení. Jako nevhodnější místo 
pro stavbu koupaliště bylo shledáno místo mezi potokem Rakovec a mlýnským náhonem 
při silnici z Křenovic do Holubic. Toto místo bylo vybráno pro své výhodné terénní 
podmínky.

Pro stavbu koupaliště bylo nutno mít vypracován technický projekt stavby. Tento 
byl vypracován místními stavebními techniky v brigádnických pracích a měl hodnotu 
45 000 Kč. 

S vlastní stavbou koupaliště bylo započato v roce 1954 v srpnu. Pro finanční a čás-
tečně i materiálové potíže bylo nejdříve přikročeno ke stavbě domku pro plavčíka, šaten 
a čerpací stanice. Mimo tyto práce byla vybudována elektrická přípojka na staveništi 
v délce 500 m včetně kabelového podchodu pod železničním mostem. Byla též zahájena 
výstavba kanalizační sítě pro odvodnění bazénů a okolního terénu. V tomto roce bylo 
na stavbu věnováno 150 000 Kč a občany v brigádách odpracováno 4 500 hodin.

V roce 1956 bylo započato s výkopy pro plavecký i dětský bazén, zabetonovány zá-
klady pro bazény, budována kanalizační síť včetně objektů. Práce na stavbě bazénů 
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byly nejdříve prováděny pouze brigádnickou prací, později bylo nutno tyto zadat OSP 
ve Slavkově. Přes všechna opatření nebylo možno bazény v tomto roce dokončit, aby 
mohly sloužit svému účelu. Finanční prostředky věnované na stavbu činily v tomto roce 
250 000 Kč. Brigádnických hodin bylo odpracováno celkem 5 800 hodin.

Teprve v roce 1957 byly bazény dostavěny až na vodorovné isolace dna, kteroužto 
práci jsme byli nuceni zadat odborné firmě. V brigádnických pracích bylo pokračováno 
na stavbě šaten, kanalizační sítě a úpravě terénu kolem šaten. Finanční prostředky 
věnované stavbě činily v tomto roce 150 000 Kč. Občané odpracovali na budování 
koupaliště 6 200 hodin.

Konečně v roce 1958 byly bazény dodělány natolik, aby mohly být alespoň na čas 
uvedeny do zkušebního provozu. K tomu bylo nejdříve třeba vybudovat filtrační sta-
nici včetně jímání na mlýnském náhonu a přívodního potrubí do bazénu. Všechny tyto 
práce byly provedeny až v pozdním čase, takže koupaliště nemohlo být uvedeno ani 
do provizorního provozu. V tomto roce byla provedena též navážka terénu v množství 
3 500 m³ zeminy, která se na staveniště dovážela ze vzdálenosti 2 km, a to z hliníku 
od obce Hrušky. Dále byly postaveny sloupky na oplocení, vysázeno 300 ks stromků 
a jiné drobnější práce. Finanční náklady činily 170 000 Kč. Brigádnických hodin bylo 
odpracováno 6 800.

Technická data koupaliště:
Plavecký bazén: rozměry 50 × 25 m, minimální hladina 0,90 m, maximální 3 m. Dět-

ský bazén: rozměry 25 × 8 m, hladina 20–70 cm. Domek pro plavčíka, včetně bufetu, 
skladiště a místnosti pro první pomoc. Rozměry 13,8 × 10,5 m. Šatny: 25 kabin pro 
ženy, 25 kabin pro muže, společná kabina pro děti. Rozměry 8,5 × 3,5 m. Čerpací sta-
nice rozměrů 6 × 6 m se sběrnou jímkou na vodu. Vybavení stanice: vodárna na užitko-
vou vodu, vodárna na pitnou vodu, chlorovací přístroj pro desinfekci vody pro bazény.

Filtrační stanice s jímacím zařízením o rozměrech 7,5 × 4,5 m a hladinou 4 metry. 
Dále součástí koupaliště jsou: kanalizační a vodovodná síť v délce cca 500 metrů, 
příjezdné cesty v délce 250 metrů, výsadba 500 stromů a keřů, lávka přes potok, elek-
trovodní přípojka, úpravy terénu a okolí bazénů, hřiště a kluziště o rozměrech 65 × 35 
metrů.

Do dnešní doby občané naší obce odpracovali na dobrovolných brigádách 24 800 
hodin na této stavbě. Finanční náklady dosud věnované výstavbě koupaliště, činí za 
4,5 roku 770 000 Kč.

Informace jsem čerpal z Vlastivědného sborníku Křenovic u Slavkova s názvem Pod 
Mohylou míru, který byl vydaný v roce 1959.

Tomáš Maděra, redaktor Křenovického zpravodaje
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Rozhovor s vedoucími místních spolků  
a zájmových kroužků

Kateřina Štouračová
předsedkyně základní organizace Českého zahrádkářského svazu Křenovice

1. Dobrý den. Můžete se lidem, kteří budou číst náš rozhovor, představit?
Do Křenovic jsme se přistěhovali v roce 1992 z Brna. Nebyla jsem zahrádkářka, 

protože jsem skoro celý brněnský život prožila v paneláku. Když mi předešlý před-
seda pan Milan Franta řekl, že by potřeboval jednatele do organizace, protože se mu 
stávající stěhuje pryč, tak jsem mu řekla, že se zahrádkáři nemám nic společného. Na 
to poukazovala i jedna dlouholetá zahrádkářka. Pan předseda mi tenkrát odpověděl, že 
nemusím nic dělat, hlavně vést papíry. Máme jenom malou zahrádku.

Po čase mě v tom nechal úplně, protože se přestěhoval mimo Křenovice. Chtěla jsem 
organizaci připravit ke zrušení, protože jsem s vedením neměla moc zkušeností, ale 
zahrádkářky chtěly dělat výstavy, tak jsem se nechala přemluvit. I také proto, že mám 
autistického syna, o kterého se musí někdo starat, a když byl ve škole, tak jsem doma 
zůstávala sama.

Nakonec to dopadlo tak, že mám za sebou první volební období jako předseda Územ-
ního sdružení ve Vyškově, pod které spadá 19 organizací, včetně Křenovic.

Moje zájmy jsou spíše ruční práce, a tak jsem moc ráda za to, že u nás vzniklo tra-
diční PoPleteníčko.

2. Můžete nám představit základní organizaci Českého zahrádkářského svazu 
Křenovice, jeho historii? Kolik máte členů?

Organizace byla založena 18. dubna 1964. Prvním předsedou byl pan Jan Horáček 
a při založení měla 49 členů. Pořídili si zahrádkářský dům, který si při brigádách opra-
vovali. Zajišťovali prodej hnojiv, stromků, různých sazenic a sadbových brambor. Vy-
kupovali ovoce, zeleninu a vinné hrozny. Zbudovali moštárnu, kde měli z Vyškova 
pronajatý lis na ovoce. Moštárna dlouho pracovala, ale poslední havárka lisu už byla 
neopravitelná a začala doba, kdy většina potřebných věcí musela být z nerezu, a moš-
tárnu bychom museli zrekonstruovat. Také začalo zatékat do střechy, a na to nebyly 
peníze. Zahrádkáři byli nuceni z finančních důvodů dům zahrádkářů prodat. V roce 
2003 měla organizace 114 registrovaných členů, povětšinou starší generace. V dnešní 
době se počet členské základny pohybuje okolo 20 členů. Stále fungujeme.

3. Můžete nám přiblížit některé projekty nebo akce, které Vaše organizace po-
řádá?

Na jaře se účastníme úklidové brigády okolo sportovní haly. Uklízíme spadané jeh-
ličí a vyhrabujeme ho z travnaté plochy. Dvakrát ročně pořádáme floristický kurz. 
Ten jarní je hlavně pro členky, které chtějí soutěžit ve Floristické soutěži v základním 
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kole pořádané Územním sdružením. Soutěže se účastní tři zahrádkářky a jedna žákyně 
místní školy. Ta samozřejmě kurz také absolvuje.

Také se každoročně účastníme Křenovické vařečky. Pořádáme dva zájezdy za rok, 
kam mohou i občané mimo členskou základnu. Kam se pojede vybírají zahrádkáři na 
členské schůzi. Vrchol našeho snažení je podzimní výstava, kde občané, nejen členové, 
vystavují své výpěstky. Je to soutěžní výstava a nejlepší výpěstek, dle hodnocení ná-
vštěvníků, dostává první cenu, celoroční předplatné časopisu Zahrádkář. Soutěž máme 
ještě pro žáky základní školy Křenovice, a i pro dospělé, nazvanou Šikovné ruce. I tyto 
soutěže hodnotí návštěvníci výstavy.

Zavedli jsme „retro koutek“, kde občané vystavují své památné předměty z půdy. 
Každý rok je jiné téma. Letos je domácí zabijačka.

4. V našem zpravodaji jste velmi aktivní. Nejprve jste přidávala rady do zahrady, 
nyní nám sdělujete informace ohledně ochrany rostlin. Co dalšího plánujete do 
budoucna?

Rady do zahrady jsem začala psát, protože nástěnka, která byla původně v domě 
zahrádkářů skončila u nás doma za oknem. Postupně se u ní přestali zastavovat lidé, 
tak mě napadlo, že bych informace, které jsem dávala na nástěnku, mohla psát do zpra-
vodaje a byly by pro více lidí. Možná jsem se trochu přecenila, ale reakce lidí mě těší. 

Co bude dál ještě nevím. Letos je příroda trochu uspíšená, příští rok bude zase možná 
trochu pozadu. Snad se mi podaří vhodné informace spojit s během přírody.

5. Máte nějaké tipy nebo doporučení pro začínající zahrádkáře a jaké rostliny 
nebo plodiny jsou v naší vesnici nejoblíbenější mezi zahrádkáři?

Většina začínajících zahrádkářů chce, aby si mohli vypěstovat kořenovou zeleninu 
a většinou zasadit nějaký strom. Nejčastěji se sází nějaká jabloň, hodně meruňky, které 
jsou v poslední době dost problematické, protože někteří už čtyři roky žádnou meruňku 
nemají kvůli zmrznutí květů. Někdy to jde v pruzích, někdy je postižená celá vesnice. 

Z kořenové zeleniny je asi nejproblémovější petržel. Asi tady na ni není vhodná 
půda. Málokomu se ji podaří vypěstovat do pěkného tvaru.

Je to smutné, ale ořechy jsou také hodně napadeny novým škůdcem, a tak jsou Kře-
novice téměř bez ořechů.

Na většině zahrádek uvidíte jahody, rajčata a cukety. Ženy zahrádkářky milují ky-
tičky.

Tomáš Maděra, redaktor Křenovického zpravodaje
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Vavřinecké hody
Ve dnech 9.–11. srpna se konaly v naší obci tradiční Vavřinecké hody. Byly to dny 

plné radostného veselí, zpěvu, tance a skvělé hudby, a i když nás sluníčko pořádně 
zahřálo, vše proběhlo hladce a bez problémů. Rádi bychom touto cestou poděkovali 
všem, kteří se podíleli na jejich přípravách a organizaci.

Děkujeme tedy Obci Křenovice za podporu a spolupráci během náročných příprav, 
členům SK Křenovice za poskytnutí zázemí a všem, kteří nám pomáhali se stavěním 
máje, s výzdobou hřiště či kostela. Děkujeme za dodání rozmarýn a krušpánku a v ne-
poslední řadě samozřejmě za vynikající víno. Velký dík patří našim rodičům, kteří nás 
podpořili v přípravách a byli nám oporou v průběhu celého hodového víkendu.

Letošní rok přinesl mnoho nových šikovných stárků, kteří se své role zhostili s vel-
kým nadšením, za což jim také patří toto poděkování, stejně jako již zkušeným stár-
kům, kteří byli vždy připraveni pomoci vést celý kolektiv.

Na závěr děkujeme samozřejmě také vám všem, kteří jste si s námi přišli zazpívat, 
zatancovat a užili jste si společně s námi celý víkend.

Za křenovské stárky, hlavní pár Kateřina a Jakub 

Hasičský sbor ve spolupráci s Obcí Křenovice uskuteční 

v sobotu 21. září 2024 od 10.00 hodin

SBĚR ELEKTROODPADU
Sbírají se vysloužilé ledničky, mrazáky, vařiče, el. sporáky a trouby, 

televizory, rádia, monitory, vysavače, fény
 a ostatní drobné elektrospotřebiče.

Veškeré zařízení musí být kompletní!
Připravte prosím tento odpad k silnici před váš dům.

V případě potřeby, zejména u seniorů, 
hasiči na požádání vynesou velké spotřebiče z domácnosti.

Tříděním odpadu výrazně přispíváme k ochraně životního prostředí.
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Druhý ročník Křenda kempu – SK Křenovice
Pro velký zájem dětí jsme i letos uskutečnili dva turnusy Křenda kempu. Prvního 

turnusu, který se konal ve dnech 17.–21. července, se zúčastnilo 31 dětí. 
Program jsme oproti minulému ročníku trochu pozměnili. Čekalo nás spoustu fot-

balových tréninků, testování technických a fyzických schopností, zájezd autobusem 
na prohlídku prvoligového stadionu do Uherského Hradiště, včetně společné fotky 
s  několika hráči. Dále dovednostní fotbalové soutěže a turnaje, kondiční trénink 
v písku, výjezd autobusem na koupaliště do Hodějic, jóga, turnaj ve fotbalové aréně  
a v ping-pongu, jednodenní spaní ve stanech, turnaj dvojic na PlayStationu, přednáška 
o zdravé výživě, zápas rodiče/trenéři vs. děti, fotbalový vědomostní kvíz a mnoho dal-
ších zajímavých aktivit a zábavy.

Druhý turnus proběhl ve dnech 31. července až 4. srpna, a zúčastnilo se ho opět 
31 dětí. Opět na hráče a hráčky čekal zajímavý program. Stejně jako na prvním turnusu 
nás čekalo spousta fotbalových tréninků a turnajů, jóga, turnaj ve fotbalové aréně a jed-
nodenní spaní ve stanech. Proběhl také zájezd autobusem na prohlídku prvoligového 
stadionu 1. FC Slovácko, kde jsme se osobně setkali s kapitánem týmu Vlastimilem Da-
níčkem, se kterým jsme si udělali společnou fotku, a navíc se každému podepsal. Dále 
si mladí fotbalisti pod vedením zkušené lektorky vyzkoušeli, jak náročné, ale i zábavné 
je cvičení na trampolínách. Předposlední den druhého turnusu jsme se dozvěděli něco 
od bývalého profesionálního rozhodčího. Večer jsme zájemcům před spaním pustili 
pohádku a pro ty starší jsme připravili stezku odvahy. Celý turnus jsme opět zakončili 
zábavným zápasem rodičů a trenérů proti dětem.

Celkem se druhého ročníku zúčastnilo 58 mladých fotbalistů a 4 fotbalistky! Velké 
poděkování patří trenérům za ochotu a nadšení, s jakým se zapojili do obou turnusů 
Křenda kempu. Děkujeme také všem ostatním dobrovolníkům, kteří jakkoliv pomohli 
ke zdárnému průběhu této akce.

Fotografie z kempu naleznete na Facebooku klubu SK Křenovice.

Trenéři SK Křenovice
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Základní organizace Českého zahrádkářského svazu Křenovice
Ze Zahrádkáře pro zahrádkáře – září

Nejvíce práce je se sklizní ovoce a jeho zpracováním. Nově vysazené jahody v době 
sucha pravidelně zavlažujeme a udržujeme nezaplevelené. Sklízíme pozdější odrůdy 
ostružin. Průběžně sklízíme maliny na jednoletém výhonu. Odplozené loňské výhony 
jednou plodících odrůd maliníku celé odstraňujeme až při zemi. Jak u slivoní, tak u bro-
skvoní při sklizni nezapomeneme kontrolovat příznaky šarky na plodech. Případně 
napadené stromy bez zbytečného odkladu likvidujeme. Sklízíme do zámrazu plodovou 
zeleninu. Volné plochy po sklizni zeleniny osejeme zeleným hnojením – hořčice, řepka, 
pohanka, oves, svazenka, slunečnice, oves, řepa, hrách, peluška, bob, vikev. Se sklizní 
kořenové a košťálové zeleniny nepospícháme. Zelenina ještě dorůstá. Bramborovou 
nať napadenou plísní odstraňte a spalte. Koncem měsíce vysaďte velmi ranné zelí.

Ochrana rostlin

•	� Vyčistíme, vybílíme a vysíříme sklep, očistíme a vydezinfikujeme police a lísky na 
ovoce. K dezinfekci použijeme 1% suspenzi Chloraminu, nebo přidáváme do vody 
přípravek Savo.

•	� Dokončujeme ošetřování plodů jabloní proti Ca-deficientní hořké skvrnitosti jab-
lek solemi vápníku. Rozhodující je poslední postřik 14 dnů před sklizní, a to např. 
1% koncentrací Kalkosolu 25 nebo přípravkem obsahujícím chlorid vápenatý 
a eventuálně i síru. Zde navíc připomínám, že poslední dvě ošetření solemi vápníku 
mají navíc velmi příznivý efekt na delší bezproblémové skladování plodů na loži 
ve sklepě, zvláště když se jablka současně ošetřují v této době před sklizní též proti 
sazovitosti jablek, skládkovým hnilobám a skládkové strupovitosti. Ekologové pro 
prevenci skládkových chorob a sazovitosti doporučují přípravky Vitisan, Kumulus 
WG a Myco-sin.

•	� V září se vracejí mšice z bylinných hostitelů zpět na ovocné stromy a keře. Pokud 
dojde k projevům jejich přemnožení na ovocných kulturách, musíme ještě i nyní 
zasáhnout obezřetně Mospilanem 20 SC, případně Neudosanem AF. Ekologové 
preferují zasáhnout přípravkem NeemAzal T/S.

•	� Koncem měsíce září upevňujeme na kmeny stromů a na kůly lepové pásy proti sa-
mičkám píďalky podzimní. Tyto pásy musí být pevně přivázány ke kmenům a ků-
lům tak, aby nemohly samičky proklouznout. Můžeme místo toho oškrabat borku 
ve spodní části kmenů a stromový lep Chemstop-ecofix natřít ve vodorovném pásu 
přímo na kmen. Tímto opatřením předcházíme jarním holožírům listů housenkami 
píďalek.
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•	� Pokud se objeví ve fázi zaměkání hroznů deštivé počasí příznivé pro šedou hnilobu 
hroznů, je třeba provést u révy vinné druhý postřik Teldorem 500 SC. Teldor je 
výhodný tím, že má relativně krátkou ochrannou lhůtu (14 dnů).

•	� V září je v zeleninové zahradě nejzávažnějším škůdcem pochmurnatka mrkvová. 
Druhá generace této mouchy klade vajíčka od konce července do konce srpna, 
někdy až do konce září a způsobuje tzv. „červivost“ mrkve. Jedinou účinnou ochra-
nou je překrývání mrkvových porostů netkanou textilií v období kladení vajíček 
(od začátku srpna do konce září). Na trhu jsou zde k dispozici dva přípravky Neu-
dosan či Neudosan AF a přípravek NeemAzal – T/S.

•	� Od konce srpna přes celé září ponecháváme přikryté netkanou textilií i porosty 
póru, neboť tento zásah je šetrnou a účinnou ochranou proti vrtalce pórové. Nálet 
vrtalek se pozná podle tečkovitých vpichů do listů hostitelských rostlin. Vrtalka 
pórová je malá dvoukřídlá muška, jejíž larvy na jaře poškozují listy cibule ku-
chyňské, v létě pak rostliny póru. Často se nepodaří ve správný čas provést na 
jaře ošetření porostů cibule a v pozdním létě postřik póru (tj. v době hromadného 
rojení dospělců vrtalek). Tento účinný zákrok musí být proveden včas do začátku 
líhnutí larev, proto se většinou realizuje pouze u velkopěstitelů. Provádí se buď 
deltametrinovým přípravkem (Decis Protech, Decis Mega) nebo při ekoprodukci 
přípravkem Neudosan. 

•	� V září pokračujeme v ošetřování celeru proti septoriové skvrnitosti listů. K che-
mické ochraně je možno použít organický fungicid Score 250 EC. Další přípravek 
azoxy-strobin Ortiva byl znovu povolen pro zahrádkáře. Aby byla ochrana účinná, 
je třeba s postřiky na celeru při deštivém počasí začít včas (červen až září), ošetření 
provádět opakovaně a přípravky střídat. Ortivu lze však použít pouze dvakrát za 
sezonu.

Připravila Kateřina Štouračová

20. ročník Podzimní výstavy
Ve Společenském sále na Václavské ulici

Pátek–neděle 20.–22. 9. 2024
9.00–17.00 hodin.

Pátek dopoledne školní exkurze.

Přijďte vybrat nejlepší výpěstek tohoto roku, který bude odměněn  
ročním předplatným časopisu Zahrádkář.
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Proběhne výtvarná soutěž školní mládeže i dospělých „Šikovné ruce“.
Retro výstava na téma Domácí zabíjačka.

Výtvarná dílnička nejen pro děti.
Bazárek použitých věcí bude opět k dispozici.

K prodeji káva, čaj, limo, ohřívaná medovina,  
medové zboží z včelařství Sedláček z Bučovic, korálkové ozdoby Niky

a další produkty dle nabídky prodejců.

Zveme všechny příznivce k vystavení 
a hodnocení výpěstků a rukodělných výrobků.

Za každý výpěstek budeme rádi.
Pokud je již úroda zavařená, i tuto ukázku možno je vystavit.

Vstupné dobrovolné.

Výstavní exponáty noste do Společenského sálu na Václavské ulici.
19. září 2024 od 14.00 do 18.00 hodin.

Bližší informace na tel. 544 223 151 – Štouračová

Zájezd zahrádkáři
5. října 2024 
Flora Olomouc – Hortikomplex.
Výstava ovoce, zeleniny, školkařských výpěstků, bylinek a koření.
Součástí podzimní výstavy Flora Olomouc – Hortikomplex budou mimo jiné i velké 
zahradnické trhy či festival gastronomie nápojů Olima se soutěžemi Gastro Olomouc 
Olima Cup a Moravský cukrářský šampionát.

Základní vstupné na místě 200 Kč, senioři 130 Kč.
Zvýhodněné on-line vstupné 170 Kč, senioři 120 Kč.
Odjezd od hřbitova v 8.30 hodin.

Autobus: členové 100 Kč
Nečlenové 150 Kč

Hlaste se do 28. září na email: zoczs41@volny.cz,  
544 223 151 nebo 728 704 427, možno i SMS se jménem.
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Spolek divadla Antonína Vorla Křenovice
Vás srdečně zve na tragikomedii

Bůh ví, že nemládneme
 

v sobotu 28. září 2024
v sále Obecní hospody v Křenovicích. Začátek v 19 hodin.

Tragikomedie o dámách lehčích mravů na sklonku života.
Přijďte se podívat, jak je jejich život těžký a práce náročná.

 

Léto v Rodinném centru Domeček Křenovice
I tento rok se léto neslo v našem centru v duchu táborů.

Od 15.–19. července 2024 probíhal tábor pro rodiče s dětmi v Čeložnici u Kyjova. 
Jedná se o pobytový tábor rodičů s dětmi v krásné přírodě v penzionu Relax, kam jez-
díme už tradičně. Tématem letošního setkání byl „Cirkus“. A tak nechyběl klaun, cir-
kusový stan, zkouška akrobatických prvků, výlet do ZOO Hodonín, koupání v místním 
bazénu, procházky a mnoho dalšího.

Připravili jsme také čtyři týdenní přívesnické tábory, každý pro jinou věkovou sku-
pinu, které probíhaly na Orlovně v Křenovicích.

Na letošním prvním turnusu přívesnických táborů se pod vedením velkého čaroděje 
Merlina z dětí stali malí čarodějové. Děti si vyráběly vlastní kouzelnické hůlky, učily 
se různá zaklínadla, která využily ve všemožných hrách, vyzkoušely si jasnovidectví. 
A dokonce jsme si připravili i kouzelný lektvar, který učaroval snad úplně všem dětem. 
Na závěr na všechny malé kouzelníky čekala sladká odměna a pamětní list.

Druhý přívesnický tábor, který byl zaměřen na starší věkovou skupinu od 6 do 12 
let, se nesl v duchu sportovně–výtvarného týdne. Jelikož nám slunce tyto prázdniny 
opravdu přálo, tak jsme vyrazili v úterý do Aquaparku Vyškov, kde jsme si užili dová-
dění v příjemně teplé vodě, hru na honěnou v divoké řece, nechyběly tobogány a skoky 
do vody a třešničkou na dortu byl koupený párek v rohlíku v místním bufetu. Paní 
prodavačka nestíhala ani nahřívat rohlíky, kolik nás bylo. Ve středu čekala děti pátrací 
hra, kdy ve skupinkách hledaly z indicií zloděje klenotů, a pro menší byla nachystána 
cesta s úkoly po fáborkách. Ve čtvrtek jsme vyrazili na turistický výlet do Zbýšova ke 
studánce, kde jsme uvařili na ohni ze zásob, co kdo přinesl – výbornou polévku, opekli 
špekáčky a sýry. Během týdne nechyběly také soutěže, sportovní hry, baseball, fotbal 
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a velmi oblíbený florbal. Děti si také zkusily upéct loupáky a housky a vyrobily si ma-
jáky z květináčů, které zdobí mnoho zahrádek.

Třetí prázdninový tábor byl na téma „Indiánské léto“ a konal se v týdnu od 5.–9. 
srpna 2024. Byl úžasný a všichni si tábor maximálně užili. Děti si přiřadily indiánská 
jména, zdobily si trička a kšiltovky, vyrobily si čelenky a indiánský hudební nástroj. 
Moc je bavila výroba lapače snů. Byli jsme i na stopovacím výletě, kde jsme řešili 
úkoly. Nakonec děti ověřily svoje schopnosti na různých stanovištích a všechny dostaly 
diplom a předměty, které si vyrobily. Domů všichni odcházeli s mnoha novými zážitky. 
Tak zase příští rok. Těší se Petra Hortová a Radka Sakerová.

Čtvrtý týden tábora je věnován nejmenší věkové kategorii dětí 4–6 let a v době uzá-
věrky zpravodaje ještě probíhá. Jeho jméno je „Kouzelný svět“.

Pokud chcete nasát atmosféru táborů i obrazem, na našich stránkách naleznete foto-
grafie z výše uvedených akcí.

Za RC Domeček, Lucie Řípová
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   	 KALENDÁŘ AKCÍ

		  ZÁŘÍ

1. 9.		  Letní kino – HASIČI NAŠÍ DOBY

3. 9.		  Tradiční PoPleteníčko

7. 9.		  VTK Křenovice – turnaj

7. 9.		  Křenovická vařečka

8. 9.		  Dětský den – Buhurt

14. 9.		  KOLOKřenovice

14. 9.		  Trh drobného zvířectva

14. 9.		  ČSCH Klubová přehlídka – Brněnský voláč 

17. 9.		  Tradiční PoPleteníčko

18. 9.		  Přednáška norské fjordy

19. 9.		  Dámský večer v cukrárně

21. 9.		  Zahrádkářská výstava

21. 9.		  ČSCH Klubová výstava holubů 

		  – výletků – Moravský pštros

25. 9.		  Trenér dětí – seminář

26.–28. 9.	 Burza dětského podzimního a zimního oblečení

28. 9.		  Divadelní představení – Bůh ví, že nemládneme

Budou určitě i další akce, u kterých ještě není jasný termín a o kterých vás budeme informovat.

POZVÁNKY
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LETNÍ KINO V KŘENOVICÍCH
na Sokolském hřišti, vždy od 20.30 hodin, vstupné 100 Kč, pro děti do 15 let 50 Kč.

PÁ – 30. srpna – TOP GUN: MAVERICK 
(Akční / drama, USA, 2022) Režie: Joseph Kosinski, 

SO – 31. srpna – NEROZLUČNÁ DVOJKA 
(Animovaný / dobrodružný / rodinný, Francie / Španělsko / Belgie, 2023)

NE – 1. září – HASIČI NAŠÍ DOBY (Dokumentární, ČR)
Autorský portrét vesnice očima tří generací místních hasičů.

Režie: Rudolf Šnajder, Marek Novoměstský / Hrají: hasiči z Křenovic

Dokumentární film sleduje činnost jednotky dobrovolných hasičů v Křenovicích, malé obci na 
Brněnsku. Cílem autorů je představit toto v mnoha směrech zvláštní společenství různých lidí, 
které spojuje společná vášeň pro hasičské aktivity, kamarádské i rodinné vazby, a především 
touha pomáhat ve svém volném čase druhým. Tomu odpovídá i heslo na historickém slavnostním 
praporu hasičů – „Bohu ke cti, bližnímu ku pomoci“. (Creative Rain)

 
Po filmu bude následovat diskuze s tvůrci a projekce krátkého filmu Listí ze stromu svobody.

LISTÍ ZE STROMU SVOBODY 
Režie: Rudolf Šnajder (Krátkometrážní / Drama, 2020) 

Svobodomyslná dívka musí v roce 1805, v předvečer bitvy Tří císařů u Slavkova, během jedi-
ného dne změnit svůj život, pokud má dosáhnout vytoužené svobody s francouzským vojákem.
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DĚTSKÝ DEN

v neděli 8. září 2024 
v 15 hodin

na dvoře Obecní hospody v Křenovicích
 
– šermířské divadelní představení
– historická střelnice a dobové hry o ceny 
(střelba na 3D terče, vrhání seker, výcvik na 
dřevěném koni,  
souboje na prkně, šplh na laně, srážení vojáků 
pytlíky atd.).

VSTUP ZDARMA
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Sběratel s více něž 30letou praxí koupí  a bezplatně ohodnotí starožitnosti všeho  
druhu. Např: obrazy, mince, zlato, hodiny, porcelán a další starožitnosti.  
Platím vždy hotově na místě. Nejlepší ceny od sběratele! 732 961 266

INZERCE
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Křenda kemp druhý turnus - SK Křenovice

Tábor v Čeložnici - RC Domeček

První hasičský přívesnický tábor


